
 
 
 
 
 

ОД НОВЕ ГОДИНЕ И ПОВИШИЦЕ И ЈУБИЛАРНЕ НАГРАДЕ! 
Зараде реално веће 

 
         Непосредно након што су у прошли уторак окончани преговори око пете 
ревизије Споразума Владе Србије са ММФ-ом, већ у четвртак су организовани 
преговори релевантних синдиката запослених у просвети: СрпС, који је једини 
тренутно репрезентативан, СОС, УСПРС и ГСПРС „Независност“ са републичким 
премијером др Мирком Цветковићем. У владином тиму, сем премијера, учествовали 
су др Дијана Драгутиновић, министар финансија са сарадницима и проф. др 
Жарко Обрадовић, министар просвете, такође са најближим сарадницима. На том 
састанку постигнут је известан напредак, неки би чак рекли и одличан резултат, 
пошто су након 50 месеци поста, на столу се нашло одмрзавање зарада за запослене 
у просвети, које ће се свакако прелити и на друге јавне посленике, те су тако 
синдикати просвете учинили велику услугу у јавним, односно буџетским службама, 
које ће такође, следећу годину примити нешто дебље коверте.  
         Елем, зараде запослених ће бити увећане у три наврата – у јануару, априлу и 
октобру и, иако то неће бити неко знатно повећање, због формуле која је 
прихваћена ове зараде ће ипак бити реално веће (за део процента раста БДП). 
Наиме, предложено је и прихваћено да се зараде у јануару повећају за 
шестомесечни износ инфлације мерене стандардима ЕУ, односно кроз инфлацију 
„мерену“ растом потрошачких цена односно помоћу CPI (Consumer Price Index), 
односно индекса код нас познатог под именом: индекс потрошачких цена - IPC. 
Затим би зараде биле увећане у априлу и то за проценат који би се добио сабирањем 
тромесечне инфлације увећане за једну половину реалног раста БДП из претходне 
године, а последње повећање би уследило у октобру и тај проценат би био једнак 
проценту шестомесечне инфлације у периоду од априла до октобра.  
         На овај начин и оваквом индексацијом плате би реално биле сачуване и у оној 
мери у којој буде растао БДП, увећане за разлику од претходног периода (од 
септембра 2008. па до данас), када су те плате реално смањене за 12,07%, мерено 
инфлацијом кроз CPI. Сви синдикати су начелно прихватили понуду, а став нашег 
синдиката да се мора извршити индексација и усклађивање са претходним 
периодом прихватили су и други, те је остало отворено питање са којим периодом 
треба извршити усклађивање зарада, пошто би прихватањем понуђених формула 
прво повећање износило између 2,5% и 3% и на тај начин би зараде запослених од 
периода кад су замрзнуте биле  усклађене само за тај проценат, а уствари реално 
мање за око 9% до 9,5%.  
         У времену које је пред нама биће разговора и о процентима и о динамици, као 
и методологијама обезбеђења реалних зарада и, наравно, закључивању Протокола о 
основицама за обрачун и исплату зарада у наредном периоду и наредној буџетској 
години. Стога су синдикати прихватили да се о Протоколу разговара у наредном 
периоду, па до доношења новог Закона о буџету и да тај посао буде окончан до 
краја октобра, те да Протокол буде закључен до средине новембра.  
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         Сви синдикати су се сложили око захтева да се у наредном периоду брише 
спорни члан 15. Закона о буџету, који је амнестирао јединице локалних самоуправа 
од обавезе исплате јубиларних награда, а републички буџет од исплате божићних и 
других награда, тим пре што је постојало расположење локалних буџета да ову 
обавезу измире, али пошто им је законом то онемогућено, они су та средства 
потрошили на неке друге буџетске рупе. Како се ова лоша пракса протеже кроз две 
године (претходно је то било дефинисано готово идентичним чланом 28. Закона о 
буџету) над оне којима то право припада, а који га нису могли и остварити надвила 
се опасност застаре исплате ових принадлежности и стога не чуди да су синдикати 
као услов потписивања Протокола управо навели захтев за брисањем спорног члана 
15. Закона. Иако су и премијер и присутни министри у начелу прихватили овај 
захтев, остаје да се види да ли ће се он опет појавити у Нацрту закона и како ће 
синдикати и министарства пронаћи могућност да се у наредној години поново 
успостави обавезност исплате јубиларних и других награда, као и да се измире 
дуговања по том основу према онима који су то право стекли у претходној и овој 
буџетској години. 
         Сви учесници састанка су се сложили да је неопходно повећати учешће 
образовања у БДП јер само већим издвајањем за просвету могуће је остварити 
напредак, не само у овој области, већ и у свеукупном друштвеном развоју.  
         Захтеви који се односе на решавање статуса запослених за чијим радом 
делимично или у потпуности престаје потреба нису били предмет разговора на овом 
састанку, пошто се по овом питању већ изјаснило ресорно Министарство просвете, 
о чему је и говорио министар просвете на Републичком одбору СрпС-а, одржаном 
31.08. ове године и где је постигнута сагласност да се проблем решава у троуглу: 
синдикати – министарство – школске управе. У току је „чешљање“ листи запослених 
за преузимање, односно листи запослених за чијим радом делимично или у 
потпуности престаје потреба, након чега ће уследити заједнички састанак 
представника синдиката са начелницима свих школских управа и, наравно, уз 
присуство помоћника министра задуженог  за инспекцијске и надзорне послове и 
школске управе, г-дина Костића, где ће се констатовати да ли је овај посао урађен 
на начин како то уређује „Кровни“ закон и колективни уговори. 
 
 
Београд, 07.09.2010.год.                                      проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
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